

國立臺灣體育大學圖書館剪輯資料

分類 滑冰 來源 民生報 日期 741127 版面 三版

出穎脫表代號頭·賽冰滑式花界世加參 婷婷陳近接力實玲博李裔華

【本報訊】明年三月在瑞士日內瓦舉行的世界花式滑冰錦標賽，中華滑冰協會已經在九月一日的初步報名時，提出了第一位代表名單，她就是十六歲的旅美華裔少女李博玲。

李博玲是今年在美國逐漸嶄露頭角的花式滑冰好手，全國體協於去年六月起提供她贊助學金，一九八八年奧運選訓小組在今年二月網羅她為我國八八年奧運選訓選手之一，去年十二月她曾代表我國參加世界青少年滑冰錦標賽。

中華滑冰協會於上週六的理監事聯席會議中通過了參加世界花式及競速滑冰錦標賽的選拔辦法，李博玲已是檢定八級的好手，實力已接近陳婷婷，不需再參加選拔，國內選拔部份，即使水準不夠，中華滑冰協會也有意組考察團前往。世界花式錦標賽的報名截止日期為明年二月二十三日，我國代表隊全部名單將在元月十一日、十二日的選拔賽後敲定。

由於這是我國在八三年九月加入國際滑冰聯盟以後，第一次派隊參加正式的世界錦標賽，滑冰界都非常重視，對李博玲更是寄以厚望。



表冰滑式花在玲博李的她看，入投心全時演材取)。碎陶塵多情神壇論斯里波尼明國美自(報

李博玲——天生的大將

表現慾強天份高·場面愈大愈出色

本報記者 呂美娟

每天清晨五點鐘，十六歲的李博玲，就和母親陳明湘從家裡出發到布拉瑪(Brahma)滑冰場，展開三個小時的晨間練習，她最近的一個目標，是為中華民國在明年的世界花式滑冰錦標賽爭得好成績。

出生在美國明尼蘇達州，曾在台北唸一年幼稚園的李博玲，八歲開始滑冰，但直到九年級才開始跟隨私人教練作專精訓練，卻在去年柯羅多舉行的世界青少年滑冰錦標賽大放異彩，自由花式名列第一，總成績在準決賽第二名，決賽第十九名。曾訓練出佩姬·佛萊明等奧運金牌選手的美國「金牌教練」法西(Craig Foss)盛讚她的潛力，尤其是在大庭廣眾時毫不怯場的大將之風。

李博玲似乎天生就是屬於舞台的人物，她辛勤苦練，並善於在短短數分鐘的表演中將她練習的成果全力呈現出來，觀眾的反應，給她最大的滿足，愈是大場面，愈能激發她的鬥志和潛能。

目前在艾迪拿高中就讀的李博玲，今年剛由青少年組升至成年組，並於十月份代表我國參加美國滑冰賽(Skate America)，這是奧運會前的世界級國際滑冰賽，也是李博玲以成年組選手身分參加的第一個國際賽。

代表中華民國出賽，李博玲認為是一件很有意義的事，尤其是因此使她有機會參加世界花式滑冰錦標賽及八年奧運，是個極大的鼓舞。

李博玲除了每週一至週六上午練三個小時外，週三晚，她在放學後還要再練二個鐘頭，由漢瑟及薛絲特兩位教練指導，她那位已是滑冰見習裁判的母親陳明湘，始終陪著她，連用餐都是將就著在車上吃便當。

她的父親李誠及母親陳明湘，自從發現她對花式滑冰的濃厚興趣及特殊天份後，便決心盡全力支持她，每年為她滑冰的花費，至少在一萬美金到一萬五千元美金之間。幸好從去年下半年起，中華體協開始補助李博玲每半年三千三百美元，雖然還是非常節儉，總算減輕了一些經濟壓力。

但是這些花費，這些努力，應該都是值得的，她的教練漢瑟說，李博玲的學習態度非常好，自我期望高，不輕易氣餒放棄；薛絲特認為李博玲的藝術天份很高，而且有天生的表演慾——這些，都是促使她一再進步，也是成功的條件。

今年李博玲的花式技巧，剛由第七級升至第八級，和風靡我國，在奧運得第四名的陳婷婷已數同一級的選手。雖然她的國際賽經驗尚淺，但是再加磨練，她亦可以很快躋身世界級，國內滑冰界應該派人去多了解、多關心她，畢竟八八年奧運她將代表我國參加。

李博玲把參加奧運看成一件非常神聖的使命，她預備高中畢業後，以一年的時間專心為奧運作準備，奧運過後再上大學，她希望將來能當一名出色的電視記者。

日內瓦的世界花式錦標賽，將是李博玲進軍奧運的試金石，不用說，她一定會全力以赴！